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Ελλάδος 

Αξιότιμοι Κύριοι, 

Με χαρά επικοινωνώ μαζί σας προκειμένου να μεταφέρω την εμπειρία μου κατά 

την ιατρική περίθαλψη ασθενών Χριστιανών Μαρτύρων του Ιεχωβά. Είμαι 

Χειρουργός, απόφοιτος της Ιατρικής Σχολr1ς ΕΚΠΑ και διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής 

ΕΚΠΑ, μετεκπαιδευθείς επί 6-μηνο στην Κολωνία (Kδln Universιtaet), επί 9-μηνο στη 

Δανία (Bispebjerg Copenhagen University Hospital) και επί 18 μήνες στο Λονδίνο 

(Saint Mary's Hospital), εργασθείς σε διάφορες λειτουργικές θέσεις σε χειρουργικές 

κλινικές του ΕΚΠΑ και συνταξιοδοτηθείς ως Καθηγητής Χειρουργικής ΕΚΠΑ. 

Κατά την σταδιοδρομία μου 41 ετών μαχό,μενης ιατρικής διαπίστωσα ότι στη Γενική 

Χειρουργική Τραυματιολογία, τη μείζονα Ορθοπαιδική και την 

Θωρακοχειρουργική δεν υφίσταται πλέον θέμα μετάγγισης αλλογενούς αίματος, με 

την εξαίρεση ακραίων καταστάσεων κατά τις οποίες η εισαγωγή σε αναισθησία 

εγκυμονεί τον κίνδυνο καρδιακής ανακοπής οπότε απαιτείται εξειδικευμένη 

τροποποίηση των μεθόδων και διεπιστημονική προσέγγιση στα πλαίσια της 

Διαχείρισης Αίματος του Ασθενούς. Ελάσσονα προβλήματα αντιμετωπίζονται με το 

Red Cell Saver επιτυχώς. 

Έχω νοσηλεύσει ή επιτηρήσει την νοσηλεία μεγάλου αριθμού Χριστιανών 

Μαρτύρων του Ιεχωβά με μεγάλη επιτυχί.α. Οι ασθενείς Μάρτυρες όπως και οι μη 

Μάρτυρες έχουν ποικίλες διαθέσεις απέναντι στην νόσο τους και τον γιατρό τους. 

Έχω διαπιστώσει ότι η εκπαίδευση που λαβαίνουν οι Μάρτυρες βοηθά ώστε να 

είναι καλύτερα ενημερωμένοι και πιο συνεργάσιμοι από ότι αν δεν ήταν οι ίδιοι 

Μάρτυρες, καθώς είναι πιο υπομονετικοί και καρτερικοί. Είναι αλήθεια ότι ο φόβος 

για τυχόν αρνητική αντίδραση του γιατροϊι τους μερικές φορές τους εξαναγκάζει να 

μην αποκαλύπτουν την ιδιότητά τους εξαρχής με την ελπίδα ότι δεν θα προκύψει το 

ζήτημα της μετάγγισης. 

Δεν έχει χρειαστεί να περιθάλψω ανηλίκους Μάρτυρες του Ιεχωβά αλλά από το 

οικογενειακό περιβάλλον ασθενών έχω διαπιστώσει τις στοργικές σχέσεις που 

υπάρχουν μεταξύ γονέων που είναι Μάρτυρες του Ιεχωβά και των παιδιών τους και 

ότι πάντα αναζητούν την καλύτερη δυνατri ιατρική περίθαλψη. 
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